



# Тема: Суеверия в числах

Работу подготовила  
Ученица 5 А класса  
Прокофьева Аня

Ложные приметы часто связаны с верой в магическое значение цифр. Русская примета утверждает: «Нечетка счастлива». Вера в колдовские свойства чисел восходит к временам, когда возникал счет. У многих племен «считать» означало «сглазить», «околдовать». Первоначально люди не имели общих чисел для всех предметов. Существовали разные обозначения для каждого числа в зависимости от того, что считали: один счет был для камней, другой — для рыб и т. д. Лишь постепенно человек научился отвлекать числовые понятия от конкретных вещей. Каждое такое абстрактное число имело наглядный образ, казалось человеку как бы живым существом, обладающим различными свойствами. Числа представлялись в виде духов, приносящих счастье или несчастье.

В Древнем Вавилоне верили, что каждое число от 1 до 60 воплощено в особом боге, а дроби — в низших духах. Там боялись нечетных чисел, а поэтому ели за одной трапезой два блюда, пили два или четыре бокала и т. д. В Древней Греции четные числа считались мужскими,

с



Сколько существует человечество, столько и существуют всевозможные приметы. И очень много примет связано с числами. Многие люди не придают особого значения числам. А напрасно. Еще древние греки, работая с числами, заметили, что числа и наша вселенная неразделимы. Доподлинно известно, что самым первым мистиком, который обратил внимание на числа, стал знаменитый Пифагор. Он потратил всю свою жизнь на то, чтобы разгадать мистическую силу чисел. А его дело довел до конца Корнелий Агриппа. Ему удалось то, чего не смог до конца понять Пифагор. Он смог найти магический смысл каждого числа. Эти значения известны нам и сегодня. Многие из них дошли до нас в виде примет, хотя за прошедшие тысячелетия эти знания успели обрести и новыми приметами

# Первое число: 13



Число 13 (XIII) – нумерологический знак, с которым у большинства народов мира связано большое количество примет и суеверий, оно считается несчастливым. На эту тему существует несколько легенд. Самая близкая нам – это та, что жил Иисус Христос, было у него 12 учеников. Вместе их было 13. Но один из них, Иуда, предал своего учителя. С тех пор число 13 считается числом дьявола.

В США, например, вы нигде не встретите квартиры, дома или даже этажа №13. Это число просто игнорируется. Но есть еще более древний скандинавский миф о том, как собрались двенадцать богов пировать вместе. Все они помогали людям, чем могли. А вот 13-го, который был богом зла и зависти, не позвали. Он все равно явился и поссорил всех богов между собой.

Насчет 7-ки в народе существует множество поговорок. Но если хочешь, чтобы твое желание исполнилось, то должен повторить его 7, 77 или 777 раз. Чем больше, тем лучше. А вот для греков число 7 наоборот считалось символом тревоги, неопределенности и неустроенности.

Семерка считается символом уединения, отшельничества. Но это вовсе не значит, что человек не любит жизнь. Наоборот, именно уединение помогает прийти к пониманию мира, пониманию жизни, проникнуть в суть вещей. Поэтому среди людей, чье числовое имя равно 7, очень часто встречаются философы и мистики.

## Второе число: 7

**Число 37** обладает многими любопытными свойствами. Так, умноженное на 3 и на числа, кратные 3 (до 27 включительно), оно дает произведения, изображаемые одной какой-либо цифрой:

$$37 \times 3 = 111;$$

$$37 \times 6 = 222;$$

$$37 \times 9 = 333;$$

$$37 \times 12 = 444;$$

$$37 \times 15 = 555;$$

$$37 \times 18 = 666;$$

$$37 \times 21 = 777;$$

$$37 \times 24 = 888;$$

$$37 \times 27 = 999.$$

Третье число: 37  
{

# Четвёртое число: 666

В средние века христианские богословы написали целые библиотеки книг о таких гаданиях. «Арифметическое богословие» утверждало, что числа — это мысли бога, имеющие тайный смысл. Богословы исходили из новозаветной книги «Откровения Иоанна Богослова», в которой указывается, что «число Антихриста», то есть сумма буквенных его значений, 666. В романе Л. Н. Толстого «Война и мир» Пьер Безухов, опираясь на это «число зверя», пришел к мысли, что Наполеон есть именно Антихрист, которого ему суждено убить.



}

Спасибо за внимание !